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MỘT SỐ DẠNG BÀI VỀ LIÊN PHÂN SỐ 

Bài toán cơ bản: 

Đề bài: Tìm số a  và b biết rằng: 

 
329 1

B
11051

3
1

5
1

a
b

 







  

Giải 

Phân tích 
329

1051
 dưới dạng liên phân số qua các bước: 

+ Bước 1: Tìm nghịch đảo của phân số 
329

1051
và phân tích số 1051: 

 
329 1 1

1051 641051
3

329 329

 



  

Với chức năng :R hỗ trợ nhanh: 

1051Qa329= 
 

  

+ Bước 2: Tìm nghịch đảo của phân số 
64

329
 và phân tích số 329 bằng phím :R: 

329Qa64= 
 

  

Ta được: 
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+ Bước 3: Tiếp tục như vậy cho tới khi phân số cuối cùng có tử số là 1: 

329 1 1

1051 11051
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Kết luận: 7; 9a b   . 

MỘT SỐ BÀI TẬP ÁP DỤNG 

1/ Tìm x biết 
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7
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7
2

7
2

7
2

7
1

3x
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









 

Quy trình: 

 
185

7
11


 ans x2=;=;=;=;=x

-1
+3= 

1177

1846


x  

2/ 

Tìm x biết: 
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 
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x x
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Đáp số: 3995,3454x    

3/ Giải phương trình sau với kết quả nghiệm có giá trị chính xác dạng phân số:   

1 1
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2) Tìm các số tự nhiên x, y biết:  
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a) Tính 
2 9818

4 18131
3
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
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
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 và 
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2
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Lưu kết quả lần lượt vào biến A và biến B. Phương trình trở thành: 

 
 11 1 1

;
1

1

B AB
x A x B x

xx A x A B x B

B


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b/ x=7; y=2 

4/  

Tìm x thỏa mãn đẳng thức sau đây: 

x 4

2011 6
1993 63

2010 3
1994 11

2009 2011
1995

2008
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2007
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 5/ 

Tìm x, y viết dưới dạng phân số từ phương trình sau : 

a) 
4 1 2

4
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2 1
1 9

3
2 4 42 1
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Đáp số: x=
1389159

1254988
1,10691086 

b) 2
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1 1

4 5
6 7

y y
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y=
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1,786519669 

6/ 

Tìm x biết  : 
13
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310 520 13

673 683 25

0 425541989

x x

x .

 



 

7/ 
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0,999007443x    

8/  
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9/  
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Nghiệm của phương trình có chứa liên phân số: 

Tìm nghiệm của phương trình sau: 
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10/  

Tìm x biết : 

 

Hướng dẫn:  

381978 ÷ 382007 = 0.999924085 

ấn liên tiếp  1x    ×  3  -  8  và ấn  9  lần phím  =  . 

Ta có  Ans
x


1

1
   ti ếp tục ấn   1x   -   1    =  

KQ : x = -  1.11963298 
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